

# 重庆日报

CHONGQING DAILY

主管主办单位：中共重庆市委 星期二 2024年11月12日 国内统一连续出版物号 CN 50-0001  
出版单位：《重庆日报》编辑部 农历甲辰年十月十二 第26384号 代号77-1 今日8版



今天，超5000名智能网联汽车产业人才  
齐聚科学会堂共赴盛会！



11月12日，中国重庆·科学会堂同时举办两场盛会——重庆国际人才交流大会分论坛智能网联新能源汽车产业人才对接交流会、第三十一届中国汽车工程学会年会暨展览会，包括中国工程院院士李克强等在内的国内外知名专家学者、投资人、创业者、高校代表等超5000人共同参与，围绕“四链融合”探索智能网联汽车产业新质生产力展开深入交流与探讨，推动科学城智能网联汽车产业走向更广阔的未来。

## 习近平向“全球南方”媒体智库高端论坛致贺信

新华社北京11月11日电 11月11日，国家主席习近平向“全球南方”媒体智库高端论坛致贺信。

习近平指出，当前，全球南方声势卓然壮大，在人类进步事业中发挥着越来越重要的作用。中国始终是全球南方的一员，永远属于发展中国家，愿同广大全

球南方国家一道，践行真正的多边主义，倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，携手推动构建人类命运共同体。

习近平强调，在世界百年变局中逐梦现代化，推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展，是全球南方国

家肩负的神圣历史使命，也是全球南方媒体智库面临的共同时代课题。希望与会嘉宾深入探讨、凝聚共识，共同唱响“南方声音”，展现“南方担当”，为推动全球南方成为维护和平的稳定力量、开放发展的中坚力量、全球治理的建设力量、文明互鉴的促进力量贡献

智慧。“全球南方”媒体智库高端论坛当日在巴西圣保罗开幕。论坛由新华社通讯社和巴西通讯公司联合主办，主题为“唱响‘全球南方’主旋律 开启发展振兴新征程”。同日，巴西总统卢拉也向论坛致贺信。

## 习近平复信巴西友好人士

新华社北京11月11日电 近日，国家主席习近平复信巴西各界友好人士，鼓励他们继续为中巴友好事业贡献力量。

习近平指出，很高兴看到中巴两国友好事业薪火相传、后继有人。建交50年来，中巴两国携手同行，休戚与共，成为了跨越山海的好朋友。中方愿同巴方不断丰富两国友好的时代内涵，使中巴关系成为发展中大国团结协作、共同发展、互利共赢的典范，为人类和平进步事业作出更大贡献。欢迎巴西朋友

多来中国走走看看，亲身感受中国式现代化的万千气象。希望两国各界人士为推动中巴关系不断发展发挥积极作用，使中巴友好像长江和亚马孙河一样奔腾不息。

近日，巴西圣保罗州坎皮纳斯市副市长恩里克·特谢拉，来自巴西—中国友好协会、巴西圣保罗大学及圣保罗州立大学师生、里约科帕卡巴纳要塞乐团等百余名巴西友好人士分别致信习近平主席，感谢中国政府、企业和高校对巴中友好交流和当地改善民生所作贡献。

## 袁家军在市委人才工作领导小组会议上强调 加快打造西部人才中心和创新高地

要作用。要坚持全球视野、世界一流水平，以超常规举措吸引集聚顶尖人才。要深入实施杰出人才培养计划，开展青年创新人才项目，发挥重庆职教优势强化产教融合、校企合作，建强卓越工程师和高技能人才队伍，不断壮大战略人才力量。要打造高能级创新平台和载体，加快完善重庆实验室体系，提质推进“倍增”行动计划，加快产业创新中心

和新型研发机构建设，打造产业创新联盟。要建设一流创新生态，高效集聚各类创新资源，扎实推动金融与创新有机结合，坚持需求牵引和技术进步“双轮驱动”，不断提高科研成果对接转化质效，深化人才开放合作。要健全人才全周期服务机制，增强主动服务意识，提升“一对一”全方位服务水平，及时解决人才各类实际问题。要深化人才发展体制机制

改革创新，健全完善人才评价、流动、激励机制，持续完善高水平人才制度体系。袁家军最后说，希望广大专家人才一如既往地关心重庆、支持重庆、融入重庆，把个人、团队奋斗目标同重庆经济社会发展目标紧密结合起来，为现代化新重庆建设贡献智慧和力量。市级有关部门、有关科研单位负责人和专家代表等参加。

本报讯（记者 王天翔）11月11日上午，市委人才工作领导小组会议召开。市委书记、领导小组组长袁家军主持会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，全面落实习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想，坚持“四个面向”，大力实施科技创新和人才强市首位战略，加快打造西部人才中心和创新高地，为奋力谱写中国式现代化重庆篇章注入强劲动力。

市委副书记、领导小组副组长李明清，市委常委，有关市级领导出席，部分专家代表作了发言。

袁家军在讲话中指出，人才队伍建设在加快创新驱动发展、因地制宜发展新质生产力中具有“牵一发而动全身”的重

本报讯（新重庆-重庆日报记者 王亚同）11月11日，市人大常委会主任、梁滩河市级河长王炯率队，巡查梁滩河重庆高新区段综合整治工作。

王炯先后来到金凤镇、虎溪街道，认真听取梁滩河支流莲花滩河吴家大桥断面水质、金凤污水处理厂运行、虎溪河上游段水环境综合治理等情况汇报，深入了解梁滩河高新区段污水处理设施提标改造、农村黑臭水体整治、河道清淤疏浚、河道生态修复等工作情况。

## 王炯巡查梁滩河高新区段综合整治工作

梁滩河是嘉陵江下游右岸一级支流。近年来，在市人大常委会高位推动下，梁滩河流域通过厂网建设、工业企业污染整治等措施，有力解决了水体黑臭等问题。王炯对梁滩河高新区段综合整治工作取得的成效予以肯定。他指出，要进一步深学笃行习近平生态文明思

想，深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话精神，全面贯彻市委要求，按照市级第1—6号总河长令，以更严标准更实作风，持续推进梁滩河流域水环境质量改善。

王炯强调，要持续提高政治站位，深入学习贯彻党的二十大精神，

深学笃行习近平生态文明思想，全面落实习近平总书记视察重庆重要讲话精神，按照市委工作要求，坚持目标导向、问题导向、结果导向，聚焦重点突出问题集中发力，围绕重点项目提升水质，推动梁滩河水环境综合整治工作取得更多实效。（下转2版）

## 袁家军会见出席德国先进制造企业 重庆行活动重要嘉宾

本报讯（记者 卢志民）11月11日下午，市委书记袁家军会见了出席德国先进制造企业重庆行活动重要嘉宾。

中信集团党委书记、董事长奚国华，中信集团党委副书记、总经理张文武，中国德国商会华东及华中地区董事会主席、思爱普公司全球高级副总裁兼全球研发网络总裁柯曼，德国驻成都总领事密安龙，西门子全球执行副总裁肖松，英飞凌集团监事会主席赫伯特·迪斯，市领导陈新武、刘尚进、江敦涛参加。

次活动为契机，走进重庆、了解重庆、深耕重庆，开展现代制造业、数字经济、智慧能源、生产性服务业等领域务实合作，努力实现高水平互利共赢。重庆将全力做好服务保障，大力支持企业发展，更好实现政府有为、市场有效、企业有利。

奚国华感谢各位企业家相聚重庆共谋发展。他说，重庆是一座开放包容的城市，交通枢纽发达，创新资源丰富，拥有市场化、法治化、国际化一流营商环境，是企业投资兴业的理想之地。此次活动为德国企业投资重庆提供了宝贵平台。中信集团愿继续发挥桥梁纽带作用，积极宣传推介重庆，为扩大企业来渝发展提供全周期金融服务，积极助力重庆加快培育发展新质生产力、实现高质量发展。

柯曼、肖松、赫伯特·迪斯等嘉宾感谢重庆市对德国企业在渝发展的大力支持，对重庆高质量发展取得的成绩表示祝贺。他们说，重庆工业基础雄厚，营商环境优越，现代化建设日新月异，发展空间十分广阔。重庆产业发展方向与德国企业发展战略高度契合，为企业在渝投资兴业创造了丰富场景。愿与重庆构建长期合作关系，增进互信和友谊，深化制造业数字化转型、绿色低碳发展等领域互利合作，更好助力现代化新重庆建设。

德国企业代表、中国德国商会有关负责人、中信集团、重庆市有关部门负责人参加。

重报添一度 3版刊登

## 德国制造持续看好重庆 这场交流会碰撞出合作共赢的火花

## 让“家的感觉”常伴德企

### 重报快评

■ 俞平

一流的营商环境，是一座城市的无形财富。

“重庆，让我们有家的感觉”，谈及为何两度在渝落户独立投资项目，德国大陆集团负责人如此感慨。一句“家的感觉”，折射出重庆对在渝德企的上心、贴心、用心，彰显营商环境之于招商引资的重要性。

11日，“德国先进制造企业重庆行”活动开幕。以城市的名义，强化“家的感觉”，让德企竞

相奔赴重庆，就是在为“33618”现代制造业产业集群体系注入更大动能。正如市委书记袁家军所说，“希望广大德企以此此次活动为契机，走进重庆、了解重庆、深耕重庆”。

“家的感觉”从何而来？从“有需求就满足，有问题就解决”中来。德企来了，就要为其量身定制本土化配套，让德企在人才、资金、科研等方面“就地取材”，加速融入本地产业链，更好实现政府有为、市场有效、企业有利。

让“家的感觉”常伴德企，用合作共赢成就彼此。从莱茵河畔到长江之滨，德企与重庆的故事还在持续上演。

## “双11” 重庆快递单量现高峰

11月10日，重庆申通转运中心，夜班工人们正在处理特殊包裹，保障“双11”物流畅通。

11月10日晚，申通、京东、德邦等物流企业重庆转运中心迎来“双11”快递单量高峰。各企业物流中心灯火辉煌，一片繁忙，机器满负荷运转，工人们加班加点处理货物，全力保障“双11”期间物流畅通。

10月21日至11月10日，全市邮政快递企业共处理快递包裹3.25亿件，同比增长10.92%，其中，揽收快递包裹1.22亿件，同比增长9.75%；投递快递包裹2.03亿件，同比增长11.48%。

记者 张春晓 摄/视觉重庆



## 重报观察

■ 新重庆-重庆日报首席记者 杨骏

11月12日—13日，重庆将举行2024陆海新通道经济发展论坛（以下简称陆海新通道论坛）、西部陆海新通道省际协商合作联席会议（以下简称省际联席会议）第四次会议、中国—东盟法治论坛、中国（重庆）—东盟物流行业合作会议、陆海新通道国际物流博览会等一系列活动，共谋陆海新通道未来发展。

老挝等国家政要的企业代表、国家相关部门代表、多个兄弟省市的相关负责人齐聚重庆，共赴“陆海之约”。

作为新兴的国际贸易通道，陆海新

## 跨越山海 共谋发展

——写在2024陆海新通道经济发展论坛及系列活动举行之际

通道已覆盖全球125个国家和地区的542个港口，发展势头可见一斑。这场跨越山海的聚会，将再次凝聚共识、激发合力，必将为通道发展注入新的动力。

上届论坛的建议正逐步落到实处

共商共建共享，是陆海新通道发展的核心理念，也是它能够迅猛发展的主要原因。

去年11月，陆海新通道经济发展论坛首次在重庆举行。参会嘉宾们畅所欲言，为拓展通道建设的广度、深度，提出了很多宝贵的建议。

比如，联合国贸发会议全球化与发展战略司经济事务官员王大为提出，陆海新通道要持续强化供应链，防范风险；国际货运代理协会联合会总干事格雷伯·斯蒂芬建议，要让数字技术加速与通道融合，提升通道的竞争力。

对于这些建议，重庆努力消化、积极落实。

以数字化为例，陆海新通道运营有限公司依托区块链技术，建设了“陆海链”数字提单平台，让“一单制”向数字化转型，不仅缩短了单证处理和流转时间，还解决了纸质提单传递效率低、易篡改等问题。

目前，陆海新通道的数字提单签发已延伸至中越、中老跨境铁路班列，并成功完成了中新跨境贸易数字提单合作项目一阶段测试。今年1—9月，重庆签发数字提单3911票、增长735.7%。

（下转2版）

## 导读

4版刊登

重庆化工  
两大引擎动力强劲

4版刊登

聚焦新型储能  
明月湖实验室揭牌

5、7版刊登

“深入实施‘智融惠畅’工程 高质量建设西部金融中心——重庆金融机构见行动”系列宣传